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Ata nº 1207 da Sessão Ordinária nº 1199 do dia 4 de Fevereiro de 2019, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 01 

Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida pelo Ver. Alcemar 
Silveira de Lima que dando início aos trabalhos invocou a proteção divina, declarou 
iniciada a sessão ordinária, saudou todos os colegas Vereadores e Vereadora, desejou um 
bom retorno a todos dessa Casa e também o nosso Diretor Geral Celso e a todos os 
ouvintes da Rádio Municipal e, diante deste pensamento solicitou a leitura de mensagem 
da Mesa Diretora considerando o reinício dos trabalhos (mensagem anexa) e que após 
lida a mensagem, tendo em vista o envio de matérias pelo Poder Executivo, na forma 
regimental, suspendeu a sessão para as indicações partidárias para a constituição das 
Comissões Permanentes. Reiniciando, procedeu com a leitura das composições para o 
período de dois mil e dezenove (RI, Artigos 57 e 59): COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL (CLJRF): Presidente: Verª Solanja Maria Vedovato Baggio 
– PHS; Vice-Presidente: Ver. Domingos Soares da Silva – MDB e Relator: Ver. Jandir 
Polenz Arend – P; COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS (COF): Presidente: Ver. 
Rafael Sartori de Vargas – P; Vice-Presidente: Ver. Cláudio Chaves Maia – P e, Relator: 
Ver. Zenildo Silveira Farias – PHS. Foram lidos e baixados para as Comissões para suas 
deliberações (Art. 150, RI): Projeto de Lei nº 01, de 3.1.2019, que autoriza o Município 
a contratar temporariamente Professor N1 - Habilitação Português/Inglês; Professor N1 
- Habilitação Historia – Licenciatura Plena; Professor N1 – Habilitação de Educação 
Artística; Professor N1 – Educação Especial; Professor N1 – Pedagogia e, Professor N1 – 
História – Licenciatura Plena; Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei Municipal 
nº 02, de 3.1.2019, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 541, de 19 de Outubro de 
2007, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Municipais; Projeto de Lei 
Municipal nº 03, de 7.1.2019, que autoriza o Município a contratar temporariamente 
servidor para o cargo de Serviços Diversos; Projeto de Lei Municipal nº 04, de 
17.1.2019, que aprova o calendário de eventos oficiais do Município de Quevedos para o 
ano de 2019 e Projeto de Lei Municipal nº 05, de 25.1.2019, que autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a Associação de Acadêmicos e 
Técnicos Profissionalizantes Quevedenses. Também foi lido a pedido do Presidente o 
Ofício do Gabinete da Prefeita nº 16, de 25.1.2019, que encaminha à Câmara de 
Vereadores o Balanço Anual do Município de Quevedos referente ao Exercício de 2018 – 
e na forma do Art. 235 do Regimento foi encaminhado para a Comissão de Orçamento e 
Finanças. Não havendo outras matérias realizou o intervalo regimental de quinze 
minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 
173), foi constatado quórum e conferidas às presenças (registradas em livro próprio – RI 
– Art. 261, §1º, I) dos Vereadores da Bancada dos Progressistas (P) Ver. Alcemar Silveira 
de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; 
Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Domingos Soares da Silva sendo registradas as 
ausências do Ver. Hélio Duarte Menezes e da Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro.  O Presidente 

mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


2 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 

Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

1993/2019 

27º de Emancipação Político-administrativa. 26º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

colocou em discussão e votação a Ata nº 1205 da Sessão Ordinária nº 1197 do dia 
17.12.2018 que foi aprovada por maioria e a Ata nº 1206 da Sessão Ordinária nº 
1198 do dia 17.12.2018, está distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária 
(Art. 174). O Presidente considerou que na forma regimental, há a necessidade da 
constituição das Comissões Permanentes para este exercício no que suspendeu a sessão 
por cinco minutos para as indicações partidárias (RI, Artigos 111 e 112). Retomando os 
trabalhos, procedeu com a leitura das composições e que assim ficaram: LIDER DA 
BANCADA DOS PROGRESSISTAS (P): Ver. Jandir Polenz Arend e VICE-LÍDER: Ver. 
Rafael Sartori de Vargas; LIDER DA BANCADA DO PARTIDO HUMANISTA DA 
SOLIDARIEDADE (PHS): Ver.  Zenildo Silveira Farias e VICE-LÍDER: Verª Solanja Maria 
Vedovato Baggio; LIDER DA BANCADA DO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO 
(MDB): Ver. Domingos Soares da Silva. Continuando com os trabalhos e não havendo 
outras matérias para deliberação do plenário o Presidente passou ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI) onde tem quatro Vereadores inscritos todos com 
tempo regimental de cinco minutos passando a palavra primeiro Vereador inscrito 
Vereador Cláudio Chaves Maia: quero saudar o Presidente Vereador Alcemar Silveira 
de Lima, nosso Presidente vai comandar esta em Casa dois mil e dezenove, saudar 
nossos colegas Vereadores e Vereadoras ouvintes da Rádio Municipal e teremos um ano 
mais em frente para podermos fazer um bom trabalho em prol a nossa comunidade. Me 
inscrevi neste pequeno expediente para fazer alguns pedidos e como nós estamos 
iniciando o ano, está vindo o transporte escolar nossos munícipes pediram ao nosso 
Secretário e como já está fazendo e viu que esta estrada aqui de Quevedos a Santa 
Terezinha foi feito patrolamento ficou bom, parabenizar o secretário mas falta muitos 
trechos para se concluir o trabalho, que ele pega e dá uma olhada na estrada dos Baggios, 
Skrebsky, Dias, dos Maias, no Estaleiro ali também; que faça limpeza de guarita que os 
alunos agora vão ocupar no transporte escolar tem muitas guarita tão suja, manda um 
funcionário pegar uma máquina e botar secante para limpar em roda; também que seja 
feita a forçada nas estradas, tem bastante entrada e a estrada geral bastante galho na 
estrada, que faça o trabalho com roçada; limpeza dos bueiros também e a gente sabe que 
tem bastante  bueiro entupido aonde fazem patrolamento e larga e larga as terras por 
cima dos bueiros e então que faça limpeza para que nós podemos continuar esse ano em 
bom estado as estradas que os nossos Quevedenses merecem, então era isso mesmo 
obrigado.  Como o segundo inscrito Vereador Zenildo Farias passo a palavra: quero 
saudar o Presidente desta Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima, saudar meus colegas 
Vereadores e colega Vereadora, o Celso - Diretor e os ouvintes da Rádio São-pedrense Me 
inscrevi neste pequeno expediente para fazer um pedido com Secretário de Obras seu 
Admar Nickel para que fosse colocado as cargas de cascalho na granja do senhor Celso 
Zem, foi feita, patrolaram agora quando patrolaram lá na estrada, patrolaram aquela 
entrada dele ali mas só que deu uma chuva lá e ficou muito liso uns trechinhos ali na 
saída do mata-burro que tem lá perto da granja lá em cima, dá umas duas cargas de 
terras ou de cascalho já resolve o problema; também parabenizar o Secretário de Obras 
pela estrada de São João que vai Tupanciretã pela arrumação de fizeram, ficou boa muito 
boa o patrolamento só tem uma subida, uns trechinhos também que eu pediria que se ele 
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pudesse colocar uns cascalho que é um lugar liso e quando chove fica liso e agora mesmo 
com aquela chuvinha que deu ele, de dez ou doze milímetros já tiveram que puxar uns 
caminhão que caíram para sarjeta e tem os trechos muito liso ali perto da Fazenda de 
São João ali em cima perto da Fazenda da Lindolfa também, então se fosse possível 
colocar umas carga de cascalho e seria isso muito obrigado. Passo a palavra o terceiro 
Vereador inscrito Rafael Sartori de Vargas: saúdo o Presidente da Casa Vereador 
Alcemar Silveira de Lima, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadora, 
saúdo Celso - Diretor Geral e ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Primeiramente 
gostaria de agradecer ao Vereador Alcemar pelo convite para compor a Mesa Diretora 
dessa Casa e também o Vice-Presidente Zenildo e o Segundo Secretário Vereador 
Domingos que me convidou para compor essa chapa e pode certeza que vou me dedicar 
ao máximo para secretariar os trabalhos. Fui procurado por vários agricultores que tem 
propriedades nos dois Municípios de Quevedos e também no Município de Jari e como 
está sendo feita uma obra de ampliação da ponte no Maria Inácia eles estão encontrando 
dificuldades para cruzar o passo onde fui em uma reunião com a Prefeita juntamente 
com Secretário de Obras e Engenheiro com Prefeito Jari onde ficou combinado que a 
Prefeita faria o passo e de fato o Secretário de Obras foi lá e fez pela metade o serviço, ele 
abriu o passo mas não empedrou então os produtores não estão conseguindo cruzar e 
depois dificultou ainda mais quando caiu o piso mas daí os produtores já trataram de 
remover e com a enchente parte do piso que tinha sido feito caiu e agora e já removeram 
então falta empedrar o passo para que esses produtores consigam passar então eu 
gostaria de fazer o pedido administração Municipal que vai lá e conclua esse trabalho; 
também fui procurado pela senhora Idelmira Rodrigues da Silva, moradora da Rua Nossa 
Senhora do Remédios quase esquina com a Rua Santa Amélia, que relatou que em frente 
a casa dela encontra-se um matagal e eu fui lá olhar e de fato, é um matagal mesmo, tem 
uma valeta ali onde termina a parte de bueiros, falta concluir aquele trabalho de bueiros 
e que seja realizada a limpeza pois tem uma parte que é da Prefeitura outra parte que é 
particular, então, que a Prefeitura faça sua parte e que notifique o proprietário para 
realizar a limpeza onde ela se mostrou muito preocupada pois tem cobras, escorpiões, a 
proliferação de mosquitos então que seja feito esse serviço; também o senhor Ivando 
Pinto da Silva me procurou para fazer o pedido que a Prefeitura fizesse a limpeza do 
terreno no final da Rua Humaitá lá na Rua Osvaldo Cruz, é lindeiro com a propriedade 
dele e este terreno tem muito capim annoni e já está sementando ele tem medo que esse 
capim annoni passe para sua propriedade e todos sabe que é uma praga então ele fez o 
pedido que a Prefeitura realizasse esse serviço e faça a limpeza porque se a Prefeitura 
não cuidar dos terrenos que é dela como que vai cobrar dos outros contribuintes que 
mantêm os seus terrenos limpos? Muito obrigado. Passo a palavra quarto e último 
Vereador inscrito Vereador Jandir Polenz Arend: quero cumprimentar o Presidente 
desta Casa senhor Alcemar Silveira de Lima, Demais colegas Vereadores, Vereadoras, o 
Celso - Diretor dessa Casa e os ouvintes da Rádio Municipal. Primeiramente queria 
desejar boa sorte, um bom retorno à todos os colegas que esse ano de dois mil e 
dezenove a gente consiga fazer um bom trabalho com muita seriedade, com muita 
parceria em prol da Comunidade de Quevedos então desejo boa sorte a todos. Me 
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inscrevi também nesse pequeno espaço para fazer uns pedidos de providências a 
Secretaria de Obra, seu Admar Nickel, pois esteve dando uma olhada no várias 
localidades município aí e então ele teria que fazer o patrolamento ali na Paina pois tem 
os trechos muito ruins devido as últimas chuvaradas não foi feito, assim como aqui 
entrando pelo Pinheiros ali perto do Getúlio tem uma pontezinha ali está em péssimas 
condições ali umas partes para cruzar ali; também no Sabão não é toda mas tem umas 
partes muito ruim também tem que ser feita também tem que ser feita as roçadas 
porque quando aquela máquina começou a trabalhar fizeram um bom trabalho depois 
pararam e não roçaram mais então nessas partes geralmente tem que fazer a roçada; 
também nos Timóteos na entrada lá tem várias partes ruins, na subida do Laureano 
estragou bastante com estas ultimas chuvaradas também; também lá na entrada do Seu 
Armando Sempfel devido a chuvarada estragou bastante e até ele me comentou o seu 
Armando que a parte da Trincheira, na faixa do Trincheira no lado de cá as enchentes 
trouxeram muita pedra para ali e ele não pode cruzar com carro ficou encalhado lá, teve 
que pedir ajuda os banhistas, o pessoal que estava acampado ali para poder tirar o carro 
dele, carro pequeno que não passa e então se fosse possível lá com a retro ou a patrola lá 
tirar lá para que o pessoal possa cruzar lá com os carros mais pequeno;  também o 
patrolamento na Volta do Estaleiro tem umas partes muito ruins lá devido às enchentes 
eu cruzei lá no lugar está em péssimas condições e agora dia dezoito começa a 
transporte escolar, começa as aulas e o pessoal precisa das estradas em dia para poder 
fazer o transporte porque senão já começa a dar problema nos veículos e outro pedido 
que o colega Cláudio fez e que eu tinha feito o ano passado que não teve resultado com a 
limpeza das guaritas nela, está péssima não dá para chegar um matagal, é uma sujeira e 
as pessoas precisam usar todo dia de chuva e coisa, o sol muito quente para esperar o 
transporte e por hoje seria isso aí muito obrigado. Considerando que as manifestações 
de solicitações são importantes Informo que todos serão encaminhados a seus 
destinatários e na qualidade de Presidente desta Casa até gostaria de dizer aos colegas 
Vereadores que hoje esteve falando para o Secretário Obras seu Admar Nickel e até 
coloquei estes pontos estrada com o Maninho falou quase todas inclusive nos Cinco 
Veados, ali o seu Crespim que me procurou hoje e me falou que tem uns trechos em 
péssimas condições e na Paina e aí ate ela me falou que está chegando, está vindo com as 
máquinas aqui de cima, na parte de cima para descer para lidar para baixo aí então isso 
que tinha de informação como Presidente da Casa. Assim, considerou cumprida a pauta e 
a ordem do dia e encerrando, marcou a próxima sessão ordinária para o dia onze de 
fevereiro de dois mil e dezenove, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, 
secretariados pelo Ver. Rafael Sartori de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor 
Geral.  Do que eu, Ver. Rafael Sartori de Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada 
a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente 
(Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas   Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário      Presidente 
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